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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:590 Preskriptionstider

Sverigedemokraterna har tillsammans med regeringen under mandatperioden 
genomfört flera viktiga reformer för att stärka rättsväsendet. 
Preskriptionstiderna för allvarliga brott har förlängts, och brott med livstids 
fängelse i straffskalan preskriberas numera inte. Även reglerna för grov 
fridskränkning och hedersförtryck mot barn har ändrats så att preskriptionstiden 
räknas från den dag målsäganden fyller, eller skulle ha fyllt, 18 år. Därtill 
preskriberas utdömda fängelsestraff inte längre. Dessa förändringar är viktiga 
för att stärka brottsoffrens rätt till skydd och upprättelse.

Samtidigt är preskriptionstiderna för mindre allvarliga brott ofta relativt korta. 
Polisen måste naturligtvis prioritera grov brottslighet och häktade mål, vilket 
kan innebära att brott som ofredande, sexuella trakasserier och olaga hot får 
långa utredningstider. Det är brott som ofta drabbar kvinnor och som många 
gånger förekommer inom ramen för våld i nära relation.

För den som utsätts är det emellertid inte fråga om mindre allvarliga brott. 
Konsekvenserna kan vara betydande och påverka trygghet, hälsa och 
livskvalitet under lång tid. När utredningstiderna blir så långa att brott riskerar 
att preskriberas innan de hinner leda till åtal väcks frågor om rättssystemets 
förmåga att ge brottsoffer upprättelse. Det riskerar också att påverka 
allmänhetens förtroende för rättsväsendet.

Mot denna bakgrund vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

1. Hur bedömer ministern att nuvarande preskriptionsregler påverkar 
möjligheten att lagföra brott där utredningstiderna är långa, och avser 
ministern vidta några åtgärder utifrån sin bedömning?

2. Har ministern och regeringen analyserat i vilken omfattning brott 
preskriberas under pågående förundersökning?

3. Avser ministern att vidta några åtgärder för att säkerställa att brottsoffer 
inte går miste om rättslig prövning till följd av långa handläggnings- 
och utredningstider?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-07-03
Besvaras senast
2026-08-11



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Angelica Lundberg (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


